

О БАЗИЛЕВИЧАХ Е. Н. и З. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БАЗИЛЕВИЧ Екатерина Николаевна. С 1910 — служила школьным работником. В 1920-х — проживала в Ленинграде, преподавала в школе.

БАЗИЛЕВИЧ Зинаида Николаевна. С 1906 — служила школьным работником. В 1920-х — проживала в Ленинграде, преподавала в школе.

23 января 1931 — арестованы, 13 мая приговорены к 3 годам ИТЛ и отправлены в Вишерлаг.

В феврале 1932 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью их мать,

<11 февраля 1932>

«Екатерина Павловна, 19-го января 1931 года органами ГПУ был произведен обыск в квартире, где проживала я со своими дочерьми, Зинаидой и Екатериной Базилевич. При обыске ничего обнаружено не было и ничего не изъято.

По окончании обыска дочерям было предложено явиться в ГПУ 23-го января, что они и выполнили и уже больше домой не вернулись, так как были арестованы.

В период содержания их под стражей в гор<оде> Ленинграде до 13-го мая им не было предъявлено никакого обвинения и лишь 13-го числа им объявили, что по постановлению ГПУ они подлежат ссылке на 3 года и через день они были отправлены в ссылку.

На последнем свидании дочери рассказали, что во время допроса их спрашивали о наших трех знакомых, кот<орые>, будучи еще детьми, бывали у нас в доме, а теперь один из них Скрягин с начала революции служил в Красной Армии, а Сарафанов и Березин служили в гос<ударственных> учреждениях Ленинграда.

Все они бывшие офицеры старой армии, снятые с учета, и поэтому мы, правда, изредка, принимали их у себя. Вот это все, о чем спрашивали в ГПУ моих дочерей, не предъявляя лично им никакого обвинения.

Обе мои дочери, Зинаида и Екатерина, имеют долголетний трудовой стаж школьных работниц; первая работала с 1906 года, а вторая с 1910 года. Любя это дело, они всю свою жизнь посвятили школьной работе, относясь крайне добросовестно и честно к своим обязанностям по службе, они всецело и исключительно были заняты ею. Служа в последнее время в качестве преподавательниц в советских школах, они обе заслужили полное уважение и любовь и со стороны администрации, так и со стороны профсоюзных организаций школ, принимая активное участие в общественной жизни.

Таким образом, вся их жизнь является на виду, и ничем с политической стороны они не опорочены.

Состоя на их иждивении, имея 72 года от роду и, оставшись, глухая, без всяких средств к существованию, я обращаюсь вторично к Вам, Екатерина Павловна, не откажите в просьбе обездоленной старухе-матери, окажите содействие в сокращении срока наказания или освобождении дочерей моих Зинаиды и Екатерины Базилевич, находящихся в Вишерском концлагере Уральской области Чердынского района. Находясь в ссылке, дочери мои и там честно продолжали свою педагогическую деятельность, о чем вы можете навести справки. Обе они слабого здоровья: Екатерина страдает болезнью сердца, сильным истощением и, будучи в ссылке, недавно перенесла сильнейший приступ ишиаса, а у Зинаиды слабые легкие и болезнь сердца. Перед арестом она переболела дифтеритом, арестована же была больной, находясь на больничном листе.

К Вам, Екатерина Павловна, я обращалась как к матери, понимающей чувства матери, в мае месяце и надеюсь, что срок облегчения участи больной старухи уже настал.

Дело мое находится у Вас под № 13179 от 27/V-1931 г<ода>.

Вера Базилевич.

Адрес мой: Ленинград, Петроградская сторона,

Улица Красного Курсанта, д. 9, кв. 11.

11 февраля 1932 г<ода>»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп.1. Д. 772. С. 112. Автограф.